

“Novi“ pogled na mlade u zajednici – mladi kao zalog kvalitetnog života sadašnjim i budućim generacijama

Gradska skupština Grada Zagreba, stručni skup 21.12.2011. g.

Pragma je ususret 2012. godini posvećenoj aktivnom starenju i solidarnosti između generacija, organizirala stručni skup usmjeren razmatranju doprinosa mladih u određenoj zajednici i odnosu zajednice prema mladima, kao uvjetima za društveno-održivi razvoj i bolju kvalitetu života svih generacija.

Skup pod nazivom “Novi“ pogled na mlade u zajednici – mladi kao zalog kvalitetnog života sadašnjim i budućim generacijama održan je 21.12.2011. g. u Gradskoj skupštini Grada Zagreba. Skupu je prisustvovalo četrdesetak stručnjaka iz različitih institucija i udruga koje se bave mladima, starijima, osobama s invaliditetom, kao i predstavnici gradskih ureda i ministarstava te vjerskih organizacija. Skup su, uz predsjednika Pragme Nedjeljka Markovića, otvorili gradonačelnik Grada Zagreba Milan Bandić te zamjenik županice Sisačko-moslavačke županije Andrija Rudić. Sudionike Skupa su u raspravu uvela izlaganja triju stručnjaka iz različitog djelokruga rada, uz moderiranje Jelene Mališa, prof. socijalne pedagogije.

Načelnik Sektora kriminalističke policije Policijske uprave zagrebačke **Marko Mikulić** u izlaganju na temu: „**Mladi u zajednici iz perspektive sigurnosti u zajednici**“ osvrnuo se na neke od problema i izazova s kojima se susreću mladi ljudi, među kojima i ulazak u kriminalno ponašanje koje remeti javnu sigurnost. Istaknuo je normativni okvir djelovanja policije (razne konvencije, zakoni, Ustav itd.) i neke od programa policije, usmjerene izgradnji veće sigurnosti u zajednici, među kojima su: međunarodni projekt *MATRA* - usmjeren reagiranju na obiteljsko nasilje u zajednici; međunarodni projekt *HALT* - usmjeren ranoj prevenciji, detekciji i prvoj intervenciji kod pojave delinkvencije mladih; kampanja Vijeća Europe za zaustavljanje spolnog nasilja nad djecom; međunarodni projekt *IPA 2009.* - usmjeren izgradnji kapaciteta u području suzbijanja seksualnog iskorištavanja i zlostavljanja djece, rad Povjerenstva za ravnopravnost spolova Zagrebačke županije, u sklopu kojeg je pokrenuta kampanja „*Živim život bez nasilja*“ i dr. Uvodničar je istaknuo i neke intervencije policije u području kaznenopravne zaštite djece i maloljetnika, a osvrnuo se i na rad Vijeća za prevenciju Grada Zagreba koji u svom radu, uz Policijsku upravu zagrebačku, okuplja značajne dionike lokalne zajednice u podizanju sigurnosti ljudi i imovine u zajednici.

Voditeljica Sekcije socijalnih pedagoga u školstvu u Hrvatskoj udruzi socijalnih pedagoga, **Alma Rovis Brandić** održala je izlaganje: „**Mladi kao zalog budućnosti - implementacija socijalnopedagoških programa u redovni rad osnovnih škola**“. Istaknula je kako škola ima mogućnost svojim odgojno-obrazovnim sadržajima, organizacijom života i rada i ostalim načinima, usmjeravati ponašanje djece i mladih u željenom i društveno prihvatljivom smjeru. U tu svrhu važno je prepoznati kvalitetne preventivne programe usmjerene izgradnji i jačanju životnih vještina i prosocijalnog ponašanja djece. Socijalnopedagoški programi - poput *LA(r)A* – trening socijalnih i emocionalnih vještina, *Imam stav* - program prevencije ovisnosti, *PATHS* program socijalno-emocionalnog učenja - odnose se na usmjeravanje učenika prema društveno prihvatljivim oblicima ponašanja, treniranje i usvajanje životnih, socijalnih, emocionalnih vještina, promicanje zdravih stilova života, a što sve vodi prema prevenciji svih neprihvatljivih oblika ponašanja, odnosno prema

razvoju zdrave ličnosti. Uvodničarka je zaključila kako nedostaje kvalitetno izrađena strategija prevencije i sustavno provođenje preventivnih programa, kako je potrebno identificirati i razvijati učinkovite programe prevencije, provoditi stručnu evaluaciju programa i uvažavati prevencijsku znanost, uz uvažavanje i prevencijske prakse.

Ravnateljica Centra za socijalnu skrb Samobor **Nataša Koražija** u izlaganju: „**Mladi kao resurs u kontekstu održivog razvoja zajednice**“ istaknula je konkretne primjere povezivanja zajednice i iskazivanja podrške mladima u ostvarivanju vlastitih projekata, na području Krapinsko-zagorske županije i Samobora. Navela je koji su to dionici neke zajednice i koje skupine mladih predstavljaju resurs u svojoj zajednici. Uz primjere preventivnih programa Centra za prevenciju ovisnosti i Zavoda za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije, istaknula je važnost povezivanja dionika u zajednici s ciljem unaprijeđenja kvalitete života i djelovanja na održivom razvoju zajednice te naglasila veliki potencijal izgrađivanje mreže partnerstva, unutar koje svaki dionik zajednice radi svoj posao u suradnji s drugim - pri čemu se štedi vrijeme, novac i trud, a povećava se efikasnost djelovanja. Uloga mladih u kreiranju projekata je izuzetno važna jer njihovom participacijom osiguravamo bolje zadovoljavanje njihovih potreba.

U raspravi koja je uslijedila nakon izlaganja, sudionici su imali priliku postaviti pitanja izlagateljima i iznijeti vlastitu perspektivu gledanja na pitanja, probleme i rješenja, spomenutih u izlaganjima. Postavilo se pitanje postavljanja kamera na javnim prostorima, na što je načelnik Mikulić odgovorio kako se radi o žrtvovanju dijela privatnosti uz višestruku korist, zbog mogućnosti detekcije određenih oblika kriminalnih radnji. Glede rada stručnog osoblja u školama, postavljeno je pitanje mogućnosti psihološke selekcije nastavnika u školama, za što ne postoji zakonska podloga. Voditeljica Rovis Brandić je napomenula da se i nakon probnog roka rada nekog nastavnika ne poduzimaju mjere, ukoliko se njegov rad ne pokaže kvalitetnim. Županijsko vijeće socijalnih pedagoga dalo je prijedlog da se provodi selekcija ravnatelja škola, no taj je prijedlog naišao na otpore. Stručni savjetnik za školstvo Sisačko-moslavačke županije Josip Takač istaknuo je potencijal mladih zbog njihovih snažnih ideala i potrebu većeg ulaganja u odgoj, a ne samo obrazovanje. Posebno se dotaknuo problema nedostatnog vremena roditelja u odgoju zbog posla i važnosti obitelji u prevenciji problema i neprihvatljivog ponašanja kod mladih. Postavio je pitanje kako pokrenuti zajednicu, pogotovo u vrijeme „rezanja“ sredstava. Ravnateljica Koražija je odgovorila kako je važno izdići se iz neučinkovitih protokola i naglasila vlastitu inicijativu, dobru informiranost i otvorenost stručnjaka za suradnju u izgrađivanju snažne mreže u zajednici. U raspravi je istaknuta i potreba poticanja mladih na „novi“ pogled prema zajednici - učiti ih da razmišljaju kako oni sami mogu doprinijeti društvu i to u sadašnjosti. Vjera odraslih u potencijal mlade osobe, s obzirom na njene karakteristike i uvjete, presudno je u samom ostvarivanju tih potencijala, mišljenje je majke s kojim je rasprava okončana.

Skup se održao uz potporu Grada Zagreba - Ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom, Ureda za obrazovanje, kulturu i šport, Ureda za energetiku, zaštitu okoliša i održivi razvoj, Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Vladina ureda za ljudska prava i Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti.

Skup je završio potpisivanjem Sporazuma o suradnji između Pragme i Zavoda za socijalnu skrb u Krapinsko-zagorskoj županiji kojeg su potpisali Nedjeljko Marković, predsjednik Pragme i Sergej-Augustin Erdelja, ravnatelj Zavoda.

U nastavku je održan sastanak Pragme i partnera na projektima za mlade iz Hrvatskog zavoda za zapošljavanje - Područne službe Krapina, Centra za socijalnu skrb Samobor i Sisačko-moslavačke županije.

Više informacija o radu Pragme na: www.udruga-pragma.hr, pragma@udruga-pragma.hr, tel. 01 7789 950, 955, 956 ili faks: 01 7789 951.